

Nicaragüense y Holandés Huyen de los Sandinistas

El nicaragüense Calixto Félix Chavarría Barahona, de 29 años, y el holandés Jacobs Pieter de Bruijn, de 36 años, ambos marinos mercantes, escaparon en un bote de remos de Nicaragua, según revelaron a los periodistas ayer, al ser presentados en el Comité de Prensa de la Fuerza Armada, COPREFA.

el domingo en la madrugada, sin más armas que su valor.

HABLA EL HOLAÑDES

El holandés Jacobs Pieter dijo que ya había recibido garantías de parte del consulado de su país para protegerle, y tratará de que igual protección, por medio de la Cruz Roja Internacional, se le preste a su familia, que se quedó en Nicaragua.

Al seguir hablando el holandés, hombre maduro, alto, delgado, de piel clara, ojos azules, y que medio domina el castellano, dijo que tenía diez años de residir en Nicaragua, pero durante los últi-

mos meses, "la situación se ha puesto crítica e insostenible".

Expresó que los sandinistas no lo dejaban vivir tranquilo y a cada momento le insultaban y recibía amenazas de muerte. Además, según dijo, "los sandinistas han implantado un régimen de terror

y pobreza". Fue precisamente por eso que decidió escapar, aun a sabiendas de lo que eso significaba, subrayó.

El ciudadano de origen europeo, enfatizó que ellos no habían sido capturados, sino rescatados, lo cual a-

—Favor pase a la página 41.

Narran Terror Vecinos de Nvo. Edén San Juan

Momentos de indescriptible terror sufrieron los habitantes de la villa de Nuevo Edén de San Juan, San Miguel, según narraron refugiados que huyeron de ese lugar a otros sitios.

Comenzaron por decir que "desde hace meses vienen sufriendo los des-

manes de grupos que se han hecho fuertes en el cantón San Carlos, en la zona fronteriza con Honduras. Esa situación la denunciaron a las autoridades militares locales, pero nadie les prestó atención y las cosas siguieron agravándose, hasta que el lunes por fin esas bandas en número elevado de hombres, también algunas mujeres, se apoderaron del pueblo tras dos horas de fuego".

Señalaron que "no descartaban la presencia de extranjeros pues hace unos días los habitantes de cantones que colindan con el de San Carlos, observaron que en barcas rústicas (botes o cayucos), hombres de tez negra atravesaron las aguas del Lempa y el Torola, y llegaron a territorio salvadoreño".

Expresaron que "para guardarse de ataques sorpresivos, se organizó la defensa civil, pero el lunes los soldados que la integran resultaron insuficientes ante cuatrocientos a quinientos individuos, fuertemente armados, que desde la medianoche del domingo comenzaron el ataque, y mataron a cerca de ocho patrulleros y se apoderaron de muchos fusiles".

—Favor pase a la página 41.



36 AÑOS DE LABOR.— Hoy se realizará un acto especial en el Centro de Rehabilitación para Ciegos "Eugenia de Dueñas", para celebrar los 36 años de la Sociedad Protectora de esa institución. El director Lic. Oscar Sol Viaud, con la Presidente de la Sociedad, doña María de Molins, informan al respecto.

Centros Educativos han Subido Cuotas Mensuales

Los colegios no pueden cobrar escolaridad mayor a la de 1980, según el Decreto 544. Sin embargo, en algunos centros educativos ya están elevando las cuotas mensuales, según informes.

Padres de familia de diversos colegios han recibido notas en las que les comunican sobre los pagos de colegiatura que pondrán en vigencia este año, a tres meses de haberse iniciado el año escolar; el pago por clases de deporte, por escarapelas, religión, etc.

Las nuevas disposiciones tomadas por ciertos colegios, sin consultar a los padres de familia ni a los alumnos, ha causado malestar especialmente a los primeros, porque les eleva los gastos destinados para la educación de sus hijos.

El artículo 10 del referido Decreto señala que

"los centros de enseñanza de cualquier nivel, incluyendo parvulario, básico, superior y universitario, así como los centros de educación no formal, no podrán cobrar cuotas de matrícula y escolaridad que los por ellos cobrados durante el año lectivo de 1980".

Agrega el decreto que "queda prohibido a los centros educativos, asociaciones afines o vinculadas a ellos y personas en general, exigir o solicitar a los educandos o a los padres de familia, cualquier tipo de cuota o contribución bajo cualquier forma que se estableciere; así como también promover rifas o actividades que produzcan menoscabo a la economía familiar".

Los padres de familia esperan que los directores de los colegios no abusen en tal sentido ni estén contraviniendo la ley.

Muere Intérprete y dos Periodistas Lesionados

SAN SALVADOR, abril 29. (AP).— Un intérprete salvadoreño murió y dos periodistas, incluyendo a un norteamericano, resultaron heridos esta tarde durante un patrullaje militar en una zona atacada por guerrilleros izquierdistas cerca de esta ciudad.

El muerto fue identificado como Gilberto Morán, de 27 años, intérprete del periodista independiente norteamericano George Thurlow, uno de los heridos. El otro herido fue el fotógrafo de la Associated Press, Joaquín Romero Zúñiga.

Romero Zúñiga fue herido en una pierna y Thurlow en un hombro, dijeron las autoridades.

Un testigo dijo que los tres fueron baleados cuando caminaban por un

callejón en la zona de Agua Caliente, en Soyapango, a siete kilómetros al sureste de aquí, donde terroristas habían atacado una planta eléctrica.

La zona fue aislada por soldados, dijeron los testigos.

Un periodista salvadoreño que pidió no ser identificado dijo que "primeros los soldados dijeron que no podíamos entrar, después dijeron que sí, y caminábamos por una calle entre dos colinas cuando de repente hubo un tirote y tres personas cayeron".

Otro reportero salvadoreño, que rehusó ser identificado, dijo que cuando ocurrieron los primeros tiros los restantes periodistas agitaron pañuelos blancos y acudieron a auxiliar a sus colegas.

El nicaragüense y el holandés eran vecinos en la ciudad portuaria de Corinto y ambos habían sido amenazados por los sandinistas, por lo que planearon escapar por el mar, tomando en cuenta que los dos conocen técnicas marinas.

Fue así, según dijeron, cómo se decidieron y salieron en un pequeño bote



JORNADA SALUD ORAL.— En el Instituto Tecnológico "Francisco Menéndez", de esta capital, se clausurará la 1ª Jornada de Salud Oral, dirigida a los alumnos. Arriba: Prof. José Benjamin Castillo, Director; Lic. Rosa Rodríguez Deras, coordinadora y Dr. Armando Rafael Martínez, del ISSS. Abajo, participantes.

Caso Cámara

Alianza Condena Acción Destructiva en el País

De la Alianza Productiva hemos recibido el pronunciamiento siguiente: "La Alianza Productiva de El Salvador, ante la conciencia del pueblo salvadoreño, expresa una vez más su repudio y enérgica condena por las acciones terroristas que se están perpetrando contra nuestro país y contra todos sus sectores dedicados al trabajo y a la producción de los bienes y servicios que demanda nuestra comunidad. La acción destructiva se ha dirigido ahora, una vez más, contra la Cámara de Comercio e Industria de El Salvador, afectando las instalaciones de tan prestigiada entidad gremial.

"El atentado dinamitero que denunciamos, constituye otro eslabón de la larga cadena de perjuicios de diversa índole que viene sufriendo el pueblo salvadoreño, y es una muestra de la actitud irracional de aquellos que pretenden

romper las fuerzas morales de nuestro pueblo, objetivo que jamás han de lograr.

"La Alianza Productiva de El Salvador, por este medio, plantea a las altas autoridades gubernamentales su preocupación por el auge que el terrorismo ha venido tomando en los últimos días, situación que parece estar desarrollándose en una espiral que amenaza la institucionalidad de la República, y la vida y bienes de sus habitantes.

"La Alianza Productiva de El Salvador, representante de grandes núcleos de las fuerzas vivas del país, siempre ha sostenido que la violencia y el terrorismo, como acciones planificadas a nivel mundial para someter a los pueblos libres, sólo pueden ser erradicadas, como ya se ha demostrado en otras partes, mediante acciones enérgicas por parte de la

autoridad. Corresponde a nuestras instituciones armadas, como garantes de los intereses del pueblo salvadoreño, proceder con la mayor diligencia en el cumplimiento de los altos fines que le señalan las leyes fundamentales de la República.

"La Alianza Productiva de El Salvador, ante una circunstancia tan lamentable, manifiesta sus sentimientos de solidaridad a la Cámara de Comercio e Industria de El Salvador, acreedora una vez más por quienes siembran la muerte, el hambre, el dolor y la miseria en nuestra Patria. "Sabemos que los altos ideales y la moral de un pueblo no se destruyen con las balas o las bombas, ni la irracionalidad ni el fanatismo han de menguar nuestra entereza cívica, que una vez más encara el reto de los enemigos de la Patria".



HOY ASAMBLEA DE PRO- INFANCIA

El Consejo Directivo de la Asociación Nacional Pro-Infancia, de conformidad a los Arts. 5º y 6º de los Estatutos vigentes, convoca a los socios contribuyentes para celebrar asamblea general hoy, a las 4:00 p.m., en su edificio social (11ª calle Poniente y Av. España 635), para elegir el nuevo Consejo Directivo para el bienio 1981-82.

ADVERSAN CAMBIOS EN M. DE TRABAJO

Malestar existe en el Departamento de Bienestar Social, porque se piensa trasladar al profesor Eugenio Corpeño, quien ha realizado una labor eficiente en esa dependencia del Ministerio de Trabajo.

Trascendió que Corpeño pasará de jefe a Formación Profesional Acelerada, y en su lugar llegará el señor Ociel González. Esperan que los titulares del ramo eviten ese cambio y que continúe el —Favor pase a la página 34.